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CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

 

n. 25/2023 Verbale di adunanza. 

L’anno 2023 il giorno 26 del mese di Settembre alle ore 15:00 in presenza, nella sala delle adunanze 

del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, a seguito di rituale convocazione del 

Presidente nei confronti dei seguenti Consiglieri eletti e proclamati: 

 

1. Avv. Faggiano Daniela,                                                          Presidente 

2. Avv. Lillo Gianvito,                                                                Vicepresidente 

3. Avv. Santomanco Giuseppina,                                               Consigliere Segretario 

4. Avv. Fiore Miranda,                                                              Consigliere Tesoriere 

5. Avv. Anglani Fabrizio,                                                           Consigliere 

6. Avv. Attanasi Domenico,                                                           “ 

7. Avv. Caforio Angelo,                          “ 

8. Avv. Carrieri Carlo,                          “ 

9. Avv. Cervellera Maria Cristina,             “ 

10. Avv. Epifani Angela Maria Rosaria,                                   “ 

11. Avv. Minerva Elisa,                                                                      “ 

12. Avv. Molfetta Silvio,                                                                       “ 

13. Avv. Passaro Daniela,                                                           “ 

14. Avv. Portaluri Alessandra,                                                          “ 

15. Avv. Spina Stefania Ester.                         “ 

 

Sono assenti giustificati i Consiglieri ELISA MINERVA, per averlo comunicato a mezzo 

messaggio in chat dedicata e l’Avv. Miranda Fiore. 

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite il proprio indirizzo di 

Posta Elettronica Certificata. 

La Consigliera Segretaria riceve da ciascuno dei Consiglieri dichiarazione verbale di impegno a 

tenere riservate e a non acquisire con alcuna modalità informazioni audio e/o video e/o testuali e/o 

grafiche che saranno trasmesse durante la seduta e a non divulgare tali dati a terzi. Si passa alla 

discussione del seguente: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 19/09/2023. Discussione e 

determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Filomena Agnese Chionna); 

2. Sistemazione sito. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Angelo Caforio; Referente 

di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

3. Proposta organizzazione OCC. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda 

Fiore; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano); 

4. Istituzione canale telegram. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Angelo Caforio; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 
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5. Proposta mansionario. Contratti delle dipendenti e contratto CCNL Comparto 

Funzioni Centrali. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Alessandra Portaluri; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna) 

6. Protocollo curatore speciale. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda 

Fiore; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

7. Fatture in sospeso DCS. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Angelo Caforio; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

8. Contratti in scadenza. (Relatrice Avv. Daniela Faggiano; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Filomena Agnese Chionna); 

• Servizio pulizie 

• DPO 

9. Oiv adempimenti Anac (Relatori Avv. Carlo Carrieri e Avv. Fiore Miranda; Referente di 

Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

10. Richiesta accreditamento corso mediatore familiare. (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

11. Formazione – richiesta Avv. omissis. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Miranda Fiore; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano); 

12. SCADENZA PATROCINIO SOSTITUTIVO. Discussione e determinazioni (Relatrice 

Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese 

Chionna): 

• Dott.ssa omissis 

• Dott.ssa omissis 

13. CANCELLAZIONI DI UFFICIO. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna): 

• omissis 

14. Esposto del sig. omissis nei confronti dell’Avv. omissis. Discussione e determinazioni 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara 

Palagiano); 

15. Esposto del sig. omissis. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano); 
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16. CDD PROVVEDIMENTI. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

• omissis 

17. CDD MANCATA IMPUGNAZIONE. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

• Avv. omissis 

18. REVOCA PNA. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Angelo Caforio; Referente 

di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

• omissis 

18 bis PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE INAMMISSIBILI. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Santomanco Giuseppina; Referente di 

Segreteria Dott.ssa Monica Piliego): 

• 685/23   omissis  Avv. Omissis 

18 Ter PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE INAMMISSIBILI. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Daniela Passaro; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Monica Piliego): 

• 680/23   omissis   Avv. Omissis 

18 Quater.PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE INAMMISSIBILI. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Maria Cristina Cervellera; Referente di 

Segreteria Dott.ssa Monica Piliego): 

• 635/23  omissis    Avv. Omissis 

18 Quinquies PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Maria Cristina Cervellera; Referente di 

Segreteria Dott.ssa Monica Piliego): 

• 467/23  omissis  Avv. Dell’Atti Antonio 

• 827/23  omissis  Avv. Ammaturo Pietro Maria 

• 863/23   omissis  Avv. Sabatelli Francesco 

18 Sexies PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Daniela Passaro; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Monica Piliego): 



 

4 
 

• 309/23  omissis   Avv. Orlandino Rocco Danilo 

• 648/23  omissis   Avv. Paladini Marco 

• 724/23  omississ   Avv. Letizia Cosimo 

• 740/23  omissis   Avv. Pecoraro Flora 

• 744/23  omissis    Avv. De Francesco Emanuela 

• 752/23  omissis    Avv. Antelmi Laura 

• 756/23  omissis   Avv. D’Agnano Vito 

• 760/23  omissis   Avv. Asciano Vito 

• 768/23  omissis   Avv. Andrea Colella 

• 776/23  omissis   Avv. Amati Anna Rita 

• 784/23  omissis   Avv. Missere Serena Lucia 

• 792/23  omissis   Avv. Paparella Sandro 

• 796/23  omissis   Avv. Antelmi Laura 

• 800/23  omissis   Avv. Curto Euprepio 

• 808/23  omissis   Avv. Vadacca Paolo 

• 820/23  omissis   Avv. Curto Euprepio 

• 824/23  Dimonte Rita   Avv. Carbotta Antonio 

• 832/23  omissis   Avv. Laterza Francesco 

• 836/23  omissis   Avv. Colucci Maria Rosaria 

• 840/23  omissis   Avv. Paladini Alessandro 

• 844/23  omissis   Avv. Roma Maria Valeria 

• 852/23  omissis   Avv. Elia Marco 

• 856/23  omissis   Avv. Pellegrino Maria Lucia 

• 864/23  omissis   Avv. Paladini Marco 

19. Revisione albo -Richieste. (Relatrice Avv. Cristina Cervellera; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

20. Contabilità, relazione revisore. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda 

Fiore; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

21. ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• Dott.ssa Alessandra Satriano, nata a Fasano il 27/10/1999; 

22. ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. 

Carlo Carrieri; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Chionna); 

• Dott. Giovanni Mario Greco, nato a Lecce il 18/07/1964; 

23. CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• Avv. Americo Fanelli, nato a Latiano il 08/06/1967; 
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• Avv. Niny Santoro, nata a Ostuni il 19/04/1978; 

23 Bis CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni (Relatrice 

Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• Avv. Leonardo De Mola, nato a Ostuni il 08/09/1959; 

• Avv. Luigi Parisi, nato a Ostuni il 02/09/1969; 

23 ter CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI AVVOCATI. Discussione e 

determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Monica Piliego); 

• Dott.ssa Federica Faggiano, nata a Brindisi il 17/12/1993; 

 

24. CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI PER ISCRIZIONE ALBO 

AVVOCATI. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• Dott. Antonio Gianni Junior Rosato, nato a Mesagne il 31/10/1995; 

25. ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• Dott. Antonio Gianni Junior Rosato, nato a Mesagne il 31/10/1995; 

26. Comunicazioni del Presidente. 

27. Varie ed eventuali. 

 

*** 

La Presidente dichiara aperta l’adunanza e invita la Consigliera Segretaria a procedere alla 

verbalizzazione delle operazioni.  

 

Si passa quindi alla discussione del primo punto all’ordine del giorno. 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 19/09/2023. Discussione e 

determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Filomena Agnese Chionna); 

La Consigliera Segretaria dà lettura del verbale del 19/09/2023 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, ciascuno per la parte in cui 

era presente, il Consiglio 
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DELIBERA 

di approvare il verbale del 19/09/2023.  

 

*** 

2 Sistemazione sito. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Angelo Caforio; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

Il Consigliere relatore riferisce che è necessario rimodulare l’impostazione del sito web 

istituzionale. Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di delegare l’avv. Angelo Caforio di chiedere alla DCS la quantificazione dei costi per la 

migrazione del vecchio sito sul nuovo sito. Il presente punto viene letto, approvato e reso 

immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del terzo punto all’ordine del giorno. 

3. Proposta organizzazione OCC. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Miranda Fiore; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano); 

La Consigliera relatrice Avv. Fiore, delegata dalla relatrice alla relazione sul presente punto 

precisa innanzitutto che solo per errore lo stesso reca la dicitura “Corso OCC”, mentre 

l’argomento attiene alla costituzione dell’Organismo di Composizione della Crisi. Inoltre fa 

presente che il termine per la presentazione delle domande per il costituendo organismo 

scade il prossimo 20.09.23. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare il presente punto alla prossima adunanza. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quarto punto all’ordine del giorno. 

4.Istituzione canale telegram. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Angelo 

Caforio; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 
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 Il Consigliere relatore riferisce che sarebbe opportuno creare un canale ufficiale 

istituzionale su canale telegram al fine di fornire utili notizie ai colleghi. Dopo ampia 

discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare il presente punto alla prossima adunanza. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quinto punto all’ordine del giorno. 

Alle ore 17,31 esce dalla sala del Consiglio il Consigliere Domenico Attanasi. 

5.Proposta mansionario. Contratti delle dipendenti e contratto CCNL Comparto Funzioni 

Centrali. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Alessandra Portaluri; Referente di 

Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna) 

• Contabilità Ordine (comprese Entrate Fuori Pago Pa) e Organismo (Liquidazione compensi 

dei mediatori); 

• Affari generali (comunicazioni in arrivo di qualunque natura; rapporti con le istituzioni, 

eccetto le attività comprese in altri punti); 

• Protocolli, convenzioni, contratti e regolamenti; 

• Sportello del cittadino; 

• OCC. 

 

MANSIONI ATTRIBUITE A TUTTE E TRE CON DIVISIONE 

GIORNALIERA/SETTIMANALE 

• Tenuta, albi, elenchi (a turno, in connessione all’ordine del giorno); 

• Protocollazione (divisione giornaliera); 

• Gestione mail ordinarie (divisione giornaliera); 

• Negoziazione assistita (divisione giornaliera); 

 

PER TUTTE LE ALTRE MANSIONI, CIASCUN DIPENDENTE E’ REFERENTE DI 

CIASCUNA MANSIONE SECONDO LA SEGUENTE DIVISIONE 

FILOMENA CHIONNA 

• Cancellazioni d’ufficio 

• Sospensioni (tutte) 

• Modelli 5 

CHIARA PALAGIANO 

• Esposti e disciplinari 
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• Formazione (scuola forense, fondazione, corsi obbligatori dei praticanti) 

• Avvocati specialisti 

• Difese d’ufficio e connesse variazioni dati 

MONICA PILIEGO  

• Mediazione  

• Pareri di congruità  

• Patrocinio a spese dello Stato (comprese le revoche) 

• Colloqui praticanti  

Pur essendo presente sempre il referente, i settori principali che sono Esposti, Formazione, Difese 

d’Ufficio con referente Palagiano, e Mediazione, Pareri di congruità e Patrocinio a spese dello Stato 

con referente Piliego, saranno oggetto di divisione nel seguente modo:  

• Per 4 mesi alla volta, le dipendenti B Palagiano e Piliego invertiranno uno dei propri settori 

principali tra di loro, tenendo fermi gli altri due, in modo che nel corso di un anno ciascun B 

si occuperà per 4 mesi di un settore non proprio (es. nel quadrimestre gennaio-aprile 

Palagiano fa mediazione e Piliego fa esposti; nel quadrimestre maggio-agosto Palagiano fa 

patrocinio a spese dello Stato e Piliego formazione; nel quadrimestre settembre- dicembre 

Palagiano fa pareri di congruità e Piliego difese d’ufficio). Restano fermi alle rispettive 

referenti i settori che non ruotano, cioè i settori di categoria C. Ciò al fine di consentire una 

rotazione di tutti i blocchi e quindi una conoscenza di tutti i settori, ma in maniera graduale 

al fine di non creare confusione e rallentamenti.  

• Per 2 mesi alla volta, la dipendente Chionna, oltre ai suoi settori di riferimento connessi ad 

una categoria contrattuale superiore, si occuperà di uno dei sei settori principali, Esposti, 

Formazione, Difese d’Ufficio, Mediazione, Pareri di congruità e Patrocinio a spese dello 

Stato, organizzati in modo che il settore che svolge sia in quel bimestre al suo referente. Ciò 

al fine di non oberare la dipendente C, che ha competenze fisse, e contestualmente al fine di 

consentirle di venire a conoscenza di tutti i settori. 

•  La Presidente riferisce di aver chiesto alla dr.ssa DeBonis l’acquisizione di tre preventivi al 

fine di acquistare un badge per le dipendenti. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di creare un’apposita Commissione composta dagli Avv. Portaluri, Caforio, Cervellera e Fiore, al 

fine di approfondire la proposta di suddivisione  delle attività formulata dalle dipendenti, ed esposta 

in seno al consiglio, autorizzandola sin d’ora a verificare, per il tramite della consulente De Bonis, 

qualora occorra, la compatibilità delle attività con le mansioni di cui al contratto sottoscritto. 

Il Consiglio prende atto della richiesta di badge. 

Alle ore 17,54 esce dalla sala del Consiglio la Consigliera Stefania Spina. 

*** 
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Si passa quindi alla discussione del sesto punto all’ordine del giorno. 

6.Protocollo curatore speciale. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

La relatrice riferisce che dal Tribunale per i Minorenni di Lecce è pervenuta la bozza di 

protocollo del curatore speciale del minore, che andrà acquisita anche dai Tribunali ordinari, 

per le necessarie valutazioni. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare ogni determinazione al fine di consentire la preventiva acquisizione della bozza 

anche da parte dei Tribunali ordinari di Lecce e di Brindisi.  

*** 

Si passa quindi alla discussione del settimo punto all’ordine del giorno. 

7. Fatture in sospeso DCS. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Angelo Caforio; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

Il Consigliere relatore riferisce che è pervenuto sollecito della DCS circa le fatture impagate. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di autorizzare il Consigliere Caforio alla verifica con il dott. Falconieri delle prestazioni 

relative alle fatturazioni di cui viene richiesto il pagamento. Il presente punto viene letto, 

approvato e reso immediatamente esecutivo. 

Alle ore 18,00 esce dalla sala del Consiglio l’Avv. Fabrizio Anglani. 

*** 

Si passa quindi alla discussione dell’ottavo punto all’ordine del giorno. 

8Contratti in scadenza. (Relatrice Avv. Daniela Faggiano; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

• Servizio pulizie 

• DPO 
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    Il Presidente riferisce che sono in scadenza i contratti del servizio di pulizia nonché del DPO. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare il presente punto alla prossima adunanza. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del nono punto all’ordine del giorno. 

9Oiv adempimenti Anac (Relatori Avv. Carlo Carrieri e Avv. Fiore Miranda; Referente di 

Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

I Consiglieri relatori riferiscono che è stato dato seguito agli adempimenti OIV in scadenza. 

Si rileva che è necessario innalzare il livello di trasparenza. Dopo ampia discussione, all’unanimità 

dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di prendere atto dell’avvenuta esecuzione degli adempimenti in scadenza.  

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del decimo punto all’ordine del giorno. 

10Richiesta accreditamento corso mediatore familiare. (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

La Consigliera Segretaria riferisce che in data 18 settembre u.s. l’Associazione Futura di Brindisi ha 

inviato una richiesta di accreditamento per il corso “mediatore familiare”, specificando che lo stesso 

è riconosciuto dalla Regione Puglia con A.D. n. 691 e che viene proposto ad un prezzo di euro 

2.100,00 oltre iva , pagabile a rate. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di…  Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione dell’undicesimo punto all’ordine del giorno. 

11Formazione – richiesta Avv. Ammaturo. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Miranda Fiore; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 
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La Consigliera relatrice riferisce che l’Avv. Ylenia Ammaturo, con pec del 17.09.2023, ha 

chiesto se il corso per custodi giudiziari, organizzato dall’Ordine degli Avvocati di Brindisi, che 

ha seguito completamente e per il quale non ha, tuttavia, sostenuto l’esame finale, possa valere o 

meno per il riconoscimento dei crediti formativi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare il presente punto alla prossima adunanza. 

  Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del dodicesimo punto all’ordine del giorno. 

12SCADENZA PATROCINIO SOSTITUTIVO. Discussione e determinazioni 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena 

Agnese Chionna): 

• omissis 

La Consigliera relatrice riferisce che in data 23.06.2023 è stata inviata una raccomandata 

con avviso di ricevimento alla dott.ssa omissis per comunicarle che in data 11.10.2022 le è 

scaduto il patrocinio sostitutivo e che, tuttavia, risulta ancora iscritta nell’Elenco dei 

praticanti abilitati al patrocinio sostitutivo. È stata, pertanto, invitata a fornire le sue 

determinazioni in merito.  

La raccomandata è stata consegnata l’11.07.2023.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare il presente punto alla prossima adunanza. 

  Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

• omissis 
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La Consigliera relatrice riferisce che in data 23.06.2023 è stata inviata una raccomandata 

con avviso di ricevimento alla dott.ssa omissis per comunicarle che in data 21.10.2022 le è 

scaduto il patrocinio sostitutivo e che, tuttavia, risulta ancora iscritta nell’Elenco dei 

praticanti abilitati al patrocinio sostitutivo. È stata, pertanto, invitata a fornire le sue 

determinazioni in merito.  

La raccomandata è stata consegnata il 12.07.2023.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare il presente punto alla prossima adunanza. Il presente punto viene letto, approvato e 

dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del tredicesimo punto all’ordine del giorno. 

13CANCELLAZIONI DI UFFICIO. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna): 

• omissis 

 

La Consigliera relatrice riferisce che l’Avv. omissis, è stato sospeso in via amministrativa 

per il mancato inoltro dei Modelli 5 a tempo indeterminato, in data 11.10.2022, comunicata 

all’Avvocato mediante raccomandata con avviso di ricevimento, la cui notifica si è 

perfezionata per compiuta giacenza in data 21.11.2022.  

Detta sospensione è stata comunicata alle Autorità Giudiziarie del Distretto della Corte 

d’Appello di Lecce e ai Consigli degli Ordini degli Avvocati di Italia  in data 29.11.2022.  

Si rappresenta che l’Avv. omissis era già sospeso in via amministrativa dal 12.12.2017 e che 

l’ultima quota corrisposta risale al 2008.  

Con l’ultima comunicazione della Cassa Forense del 20.10.2022 si apprende che l’Avvocato 

risulta ancora inadempiente all’inoltro dei Modelli 5 per gli anni 1999, 2000, 2001, 2002, 

2003, 2006, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018. 

In data 11.10.2022 il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi ha deliberato di 

sospendere e avviare procedimento di cancellazione. 
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Il Consiglio ha deliberato di acquisire il certificato storico di residenza presso il Comune di 

omissis e in data 9.5.2023 lo stesso è stato richiesto tramite lo SPID dell’Avv. Daniela 

Passaro tramite il sito internet del Comune di Rimini che si aggancia all’Anagrafe Nazionale 

della Popolazione Residente. E’ emerso che l’Avv. omissis risulta iscritto all’indirizzo 

omissis 

E’ stato altresì richiesto per mail all’indirizzo pec del Comune di omissis 

Il 24.5.2023 l’Avv. omissis è stato contattato telefonicamente da un Consigliere dell’Ordine 

degli Avvocati di Brindisi ed ha rappresentato telefonicamente che avrebbe inviato istanza 

di cancellazione. 

In data 27.06.2023 il Consiglio ha deliberato di avviare il procedimento di cancellazione ex 

art. 17 Legge n. 241/2012, demandando alla Segreteria il compimento degli adempimenti 

relativi. 

Pertanto, il 3.7.2023 è stata inviata una raccomandata con avviso di ricevimento per 

comunicare quanto sopra e per invitarlo a presentare eventuali osservazioni entro 30 giorni 

dalla ricezione della stessa, indicando la facoltà di essere ascoltato personalmente.  

La comunicazione si è perfezionata per compiuta giacenza il 24.8.2023, presso l’indirizzo di 

residenza risultante dal relativo certificato anagrafico del 9.5.2023. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

Vista la …….. 

Considerato che …………….. 

Visto l’art 17 c 12 legge professionale 247/2012  

DELIBERA 

rinviare il presente punto alla prossima adunanza. 

Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

• omissis 

 

La Consigliera relatrice riferisce che la piattaforma DCS, a seguito della variazione 

telematica del domicilio professionale del dominus, ha segnalato una situazione non congrua 

con il dominus Avv. omissis (pratica iniziata il 9.11.2010 e compiuta pratica il 13.11.2012). 

Si segnala che il dott. omisis non paga dal 2012 incluso ed è sospeso in via amministrativa 

dal 13.03.2019. 
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In data 20.6.2023 il Consiglio ha deliberato di avviare il procedimento di cancellazione 

d’ufficio, invitando il dott. omissis, tramite raccomandata con avviso di ricevimento, a 

presentare eventuali osservazioni entro 30 giorni dalla ricezione della stessa, indicando la 

facoltà di essere ascoltato personalmente. 

La raccomandata è stata resa al mittente con la dicitura “al mittente – non curato ritiro”.  

La comunicazione era stata inviata all’indirizzo risultante dal certificato di residenza del 

26.7.2023. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

di rinviare il presente punto alla prossima adunanza. 

Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

• omissis 

La Consigliera relatrice riferisce che la piattaforma DCS, a seguito della variazione 

telematica del domicilio professionale del dominus, ha segnalato una situazione non congrua 

con il dominus Avv. omissis (pratica iniziata il 2.7.2019 e compiuta pratica l’1.6.2021). 

Contattata telefonicamente, ha comunicato che avrebbe presentato domanda di cancellazione 

ma ciò non è avvenuto.  

Non paga dal 2022 incluso. 

In data 20.6.2023 il Consiglio ha deliberato di avviare il procedimento di cancellazione 

d’ufficio, invitando il dott. omissis, tramite raccomandata con avviso di ricevimento, a 

presentare eventuali osservazioni entro 30 giorni dalla ricezione della stessa, indicando la 

facoltà di essere ascoltato personalmente. 

La comunicazione si è perfezionata per compiuta giacenza il 4.9.2023, presso l’indirizzo di 

residenza risultante dal certificato richiesto, datato 18.7.2023. 

La stessa comunicazione era stata inviata presso l’indirizzo risultante prima sulla 

piattaforma ISCRIVO e si è perfezionata per “consegna” il 5.7.2023. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

rinviare il presente punto alla prossima adunanza. 

Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quattordicesimo punto all’ordine del giorno. 
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14Esposto del sig. omissis a nei confronti dell’Avv. omissis. Discussione e 

determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Chiara Palagiano): 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’esposto del sig. omissis nei confronti dell’Avv. omissis inviato 

con pec del 17.9.2023. 

Si fa presente che l’Avv. omissis non è iscritto all’Ordine degli Avvocati di Brindisi, ma dal sito del 

CNF risulta iscritto presso l’Ordine degli Avvocati di Lecce. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• visto il contenuto della segnalazione e della documentazione allegata; 

• visti gli artt. 50 comma 4 della Legge n. 247/2012 e 11 del Regolamento 21 febbraio 2014, n. 2; 

DELIBERA 

Di rinviare il presente punto alla prossima adunanza. 

Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quindicesimo punto all’ordine del giorno. 

15.Esposto del sig. omissis. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’esposto del sig. omissis nei confronti di alcuni  Avvocati 

inviato con raccomandata.  

Sono iscritti all’Ordine degli Avvocati di Brindisi gli Avv.ti omissis risultano iscritti all’Ordine 

degli Avvocati L’Aquila. 

 

Si evidenzia che vi è già l’esposto 4/23 nei confronti degli Avv.ti omissis, già trasmesso al CDD di 

Lecce. 

Peraltro, in data 25.09.2023 il CDD L’AQUILA ha trasmesso la seguente pec: 

“Spett.le Ordine, 

 
su delega del Presidente di questo Consiglio Distrettuale di Disciplina Forense, si richiedono, cortesemente, 

informazioni sull’esposto presentato dal Sig omissis, contro gli Avvocati omissis, del foro di Brindisi, 
pervenuto a questo Ufficio di Segreteria in data 25/09/2023. 
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L’esponente sembrerebbe aver trasmesso tale esposto denuncia anche al Vostro Ordine, pertanto, ai sensi e 

per gli effetti dell’art. 4 del Reg. 2/2014 C.N.F., al fine di poter dirimere la questione della competenza tra 
Consigli di Disciplina (L’Aquila o Lecce), Vi chiediamo di comunicarci l’eventuale ricezione dell’esposto e 

l’eventuale trasmissione al Consiglio Distrettuale di Disciplina di Lecce. 
 

Ad ogni buon fine si trasmette, in allegato alla presente, l’esposto pervenuto agli Uffici di Segreteria 
dell’Ordine di L’Aquila. 

 
Distinti saluti, 

Dott.ssa Anna Lavinia Piccinini 
Ufficio di Segreteria” 

 

La predetta comunicazione viene ora sottoposta all’attenzione del Consiglio. 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• visto il contenuto della segnalazione e della documentazione allegata; 

• visti gli artt. 50 comma 4 della Legge n. 247/2012 e 11 del Regolamento 21 febbraio 2014, n. 2; 

DELIBERA 

Di rinviare il presente punto alla prossima adunanza. 

Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del sedicesimo punto all’ordine del giorno 

16CDD PROVVEDIMENTI. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

• omissis 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 15.09.2023 il Consiglio Distrettuale di Disciplina di 

Lecce- Brindisi- Taranto trasmetteva la comunicazione del dispositivo proc. 184/15 B. – Avv. omissis– 

avvertimento.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• letta la comunicazione del CDD; 

• esaminati gli atti del procedimento; 

DELIBERA 

Di prendere atto e di attendere la comunicazione di mancata impugnazione per dare esecuzione. Il 

presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 
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• Sanzione avvertimento – omissis 

 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 15.09.2023 il Consiglio Distrettuale di Disciplina di 

Lecce- Brindisi- Taranto trasmetteva la comunicazione del dispositivo proc. 181/15 B. – Dott. 

omissis– avvertimento.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• letta la comunicazione del CDD; 

• esaminati gli atti del procedimento; 

DELIBERA 

Di prendere atto, atteso peraltro che il dott. omissis è stato cancellato. Il presente punto viene letto, 

approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

• Sanzione avvertimento – Avv. Omissis – procedimento 179/2015 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 15.09.2023 il Consiglio Distrettuale di Disciplina di 

Lecce- Brindisi- Taranto trasmetteva la comunicazione del dispositivo proc. 179/15 B. – Avv. omissis 

– avvertimento.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• letta la comunicazione del CDD; 

• esaminati gli atti del procedimento; 

DELIBERA 

Di prendere atto e di attendere la comunicazione di mancata impugnazione per dare esecuzione. Il 

presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

• Sanzione avvertimento – Dott.ssa omissis – procedimento 180/2015 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 15.09.2023 il Consiglio Distrettuale di Disciplina di 

Lecce- Brindisi- Taranto trasmetteva la comunicazione del  dispositivo proc. 180/15 B. – Dott.ssa 

omissis – avvertimento.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• letta la comunicazione del CDD; 

• esaminati gli atti del procedimento; 
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DELIBERA 

Di prendere atto e di attendere la comunicazione di mancata impugnazione per dare esecuzione. Il 

presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

• Sanzione avvertimento – Avv. omissis – procedimento 183/2015 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 15.09.2023 il Consiglio Distrettuale di Disciplina di 

Lecce- Brindisi- Taranto trasmetteva la comunicazione del  dispositivo proc. 183/15 B. – Avv. omissis 

– avvertimento.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• letta la comunicazione del CDD; 

• esaminati gli atti del procedimento; 

DELIBERA 

Di prendere atto e di attendere la comunicazione di mancata impugnazione per dare esecuzione. Il 

presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciassettesimo punto all’ordine del giorno 

17CDD MANCATA IMPUGNAZIONE. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

• Avv. omissis – sanzione avvertimento procedimento 178/2015 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 15.09.2023 il Consiglio Distrettuale di Disciplina di 

Lecce- Brindisi- Taranto trasmetteva la comunicazione dei mancata impugnazione del  dispositivo 

proc. 178/15 B. – Avv. omissis – avvertimento.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• letta la comunicazione del CDD; 

• esaminati gli atti del procedimento; 

DELIBERA 

Di prendere atto e di nulla osservare in quanto non risulta più iscritta presso l’Ordine degli Avvocati di 

Brindisi. Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

 

*** 
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Si passa quindi alla discussione del diciottesimo punto all’ordine del giorno 

18 REVOCA PNA. Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Angelo Caforio; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

• omissis 

Il Consigliere relatore riferisce che l’Agenzia delle Entrate ha trasmesso la richiesta di revoca del 

gratuito patrocinio per i seguenti nominativi.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di prendere atto. Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del punto n. 18 bis all’ordine del giorno 

18 bis PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE INAMMISSIBILI. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Santomanco Giuseppina; Referente di 

Segreteria Dott.ssa Monica Piliego): 

• 685/23   omissis  Avv. Omissis 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

di richiedere l’integrazione della documentazione da cui risulti l’abbattimento per l’anno 

2023 del proprio reddito.  

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici 

con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. Il presente punto 

viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del punto n. 18 ter all’ordine del giorno 

18Ter PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE INAMMISSIBILI. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Daniela Passaro; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Monica Piliego): 
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• 680/23   omissis  Avv. Omissis 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

di non ammettere la suddetta istanza, in quanto supera i limiti reddituali previsti per legge 

al fine dell’ottenimento del beneficio. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici 

con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. Il presente punto 

viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del punto n. 18 quater all’ordine del giorno 

18 Quater.PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE INAMMISSIBILI. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Maria Cristina Cervellera; Referente di 

Segreteria Dott.ssa Monica Piliego): 

• 635/23  omissis    Avv. Omissis 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

di non ammettere la suddetta istanza, in quanto riguarda contenzioso innanzi al Tribunale 

per i minorenni di Lecce e pertanto il presente Consiglio è incompetente. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici 

con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. Il presente punto 

viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del punto n. 18 quinquies all’ordine del giorno 

 

18 Quinquies PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA 

AMMETTERE. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Maria Cristina 

Cervellera; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego): 

• 467/23  omissis Avv. Dell’Atti Antonio 

• 827/23  omissis Avv. Ammaturo Pietro Maria 
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• 863/23   omissis Avv. Sabatelli Francesco 

Dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, con l’astensione del 

Consigliere Attanasi per la 827/23 (Santoro Maria Addolorata) per ragioni di opportunità, il 

Consiglio 

esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

• di ammettere le suddette istanze.  

Si trasmette alla Segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici con modalità 

automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. Il presente punto viene letto, approvato e 

reso immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del punto n. 18 sexies all’ordine del giorno 

18 Sexies PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Daniela Passaro; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Monica Piliego): 

• 309/23  omissis   Avv. Orlandino Rocco Danilo 

• 648/23  omissis   Avv. Paladini Marco 

• 724/23  omississ   Avv. Letizia Cosimo 

• 740/23  omissis   Avv. Pecoraro Flora 

• 744/23  omissis    Avv. De Francesco Emanuela 

• 752/23  omissis    Avv. Antelmi Laura 

• 756/23  omissis   Avv. D’Agnano Vito 

• 760/23  omissis   Avv. Asciano Vito 

• 768/23  omissis   Avv. Andrea Colella 

• 776/23  omissis   Avv. Amati Anna Rita 

• 784/23  omissis   Avv. Missere Serena Lucia 

• 792/23  omissis   Avv. Paparella Sandro 

• 796/23  omissis   Avv. Antelmi Laura 

• 800/23  omissis   Avv. Curto Euprepio 

• 808/23  omissis   Avv. Vadacca Paolo 

• 820/23  omissis   Avv. Curto Euprepio 

• 824/23  Dimonte Rita   Avv. Carbotta Antonio 

• 832/23  omissis   Avv. Laterza Francesco 

• 836/23  omissis   Avv. Colucci Maria Rosaria 

• 840/23  omissis   Avv. Paladini Alessandro 

• 844/23  omissis   Avv. Roma Maria Valeria 

• 852/23  omissis   Avv. Elia Marco 

• 856/23  omissis   Avv. Pellegrino Maria Lucia 
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• 864/23  omissis   Avv. Paladini Marco 

•  

Dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, con l’astensione del Consigliere 

Attanasi per le posizioni 724/23, 820/23 e la 800/23 per ragioni di opportunità, il Consiglio 

esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

• di ammettere le suddette istanze.  

Si trasmette alla Segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici con modalità 

automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. Il presente punto viene letto, approvato e 

reso immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciannovesimo punto all’ordine del giorno. 

Engtra nella sala del Consiglio alle ore 15,57 l’Avv. Miranda Fiore. 

19Revisione albo - Richieste. (Relatrice Avv. Cristina Cervellera; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

La Consigliera relatrice da lettura delle istanze pervenute dagli Avvocati: 

- omissis 

i quali ritengono di essere in possesso di requisiti per l’esonero di esercizio effettivo, 

continuativo, abituale e prevalente dell’esercizio professionale. In particolare: 

l’Avv. Omissis è noto al Consiglio ed all’Ufficio e le motivazioni di esonero sono notorie.  

Per l’Avv. omissis, dagli atti emerge che la madre convivente ha aggravato il proprio dato 

clinico, sino ad ottenere successivamente il diritto all’accompagnamento. 

L’Avv. omissis chiede ai sensi dell’art. 21 co. 7 lett. A) L.P. l’esonero per la paternità della 

figlia nata nel 2002 (Rinviare). 

L’Avv. Ammaturo chiede di essere esonerato per assistenza alla madre. 

L’Avv. omissis ha dichiarato di essere sospesa volontariamente dall’esercizio della 

professione a far tempo da circa due anni, e pertanto non è titolare di Polizza Professionale. 

L’Avv. omissis dichiara di essere solicitor in Inghilterra e di esercitare lì, seguendo in 

Inghilterra tutte le regole di formazione e burocratiche. 
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Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di ammettere l’esonero di esercizio effettivo, continuativo, abituale e prevalente 

dell’esercizio professionale per gli Avv.ti  omissis.  

Rinviare la discussione dei punti relativi all’Avv.  omissis 

Richiedere all’Av. Omissis l’integrazione della documentazione medica;  ed all’Avv. omissisquella 

(sentenza, ricorso ecc) comprovante l’esonero dall’iscrizione alla Cassa Forense. Il presente punto 

viene letto, approvato e reso immediatamente esecutivo. 

A questo punto, alle ore 16,30, esce dalla sala del Consiglio l’Avv. Angela Maria Rosaria Epifani. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventesimo punto all’ordine del giorno 

20Contabilità, relazione revisore. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Miranda Fiore; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

Il Consigliere relatore riferisce che è pervenuto verbale Relazione del Revisore Unico. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare la presente discussione ad altra adunanza. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventunesimo punto all’ordine del giorno 

21ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI. Discussione e determinazioni (Relatrice 

Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• Dott.ssa Alessandra Satriano, nata a Fasano il 27/10/1999; 

La Consigliera Segretaria delega la relazione del presente punto alla Consigliera Cervellera 

e si allontana dalla sala del Consiglio per ragioni di opportunità. La Consigliera Cervellera 

dà lettura dell’istanza depositata dalla Dott. ssa Alessandra Satriano tendente ad ottenere la 

iscrizione nel Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di Brindisi.  

Dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti e con l’astensione dell’Avv. 

Giuseppina Santomanco,  

il Consiglio 
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• esaminati i documenti presentati dalla richiedente; 

• visto il certificato di laurea conseguito presso l’Università del Salento in data 09.06.2022; 

• visto il certificato dell’Avv. Ada Masi dal quale risulta che la Dott. ssa Carrozzo frequenta il 

suo studio per la pratica forense; 

• udita la relazione del Consigliere Relatore;  

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (artt. 17 e 41, L. 31 dicembre 2021, n. 

247),  

DELIBERA 

di iscrivere, come in effetti iscrive, la Dott. ssa Carrozzo Francesca nel Registro dei Praticanti 

Avvocati dell’Ordine di Brindisi. Si comunichi.  

 

*** 

Rientra nella sala del Consiglio la Consigliera Segretaria Avv. Giuseppina Santomanco. Si passa 

quindi alla discussione del ventiduesimo punto all’ordine del giorno 

22ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI. Discussione e determinazioni (Relatore 

Avv. Carlo Carrieri; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Chionna); 

• Dott. Giovanni Mario Greco, nato a Lecce il 18/07/1964; 

Il Consigliere relatore da lettura dell’istanza pervenuta dal dott Greco tendente ad ottenere 

l’iscrizione nel registro dei Praticanti. A seguito di verifica del casellario e dei carichi 

pendenti sono risultate delle pendenze. Dopo ampia discussione, all’unanimità dei 

consiglieri presenti,  

il Consiglio 

delibera 

di non iscrivere il dott. Greco Giovanni Mario non sussistendo i requisiti di legge e di 

procedere al rimborso delle spese di iscrizione. Il presente punto viene letto, approvato e 

reso immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventitreesimo punto all’ordine del giorno 

23CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni (Relatrice 

Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• Avv. Americo Fanelli, nato a Latiano il 08/06/1967; 
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Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza dell’Avv. Americo Fanelli tendente ad 

ottenere la cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Brindisi a domanda. A seguito di 

contatto telefonico con la Segreteria del CDD, non sembra che vi siano procedimenti 

disciplinari pendenti. 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti,  

il Consiglio 

− letta l’istanza dell’Avv. Fanelli tendente ad ottenere la cancellazione dall’Albo degli 

Avvocati di Brindisi a domanda; 

− letto ed applicato l’art. 17, c.9  L.31.12.2012 n.247; 

delibera 

• di cancellare, come in effetti cancella, l’Avv. Americo Fanelli, nato a Latiano il 

08/06/1967, dall’Albo degli Avvocati di Brindisi a domanda. 

• di rimuovere dall’elenco dei difensori di ufficio. 

• Avv. Niny Santoro, nata a Ostuni il 19/04/1978; 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza dell’Avv. Niny Santoro tendente ad ottenere la 

cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Brindisi a domanda. A seguito di contatto 

telefonico con la Segreteria del CDD, non sembra che vi siano procedimenti disciplinari 

pendenti. 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti,  

il Consiglio 

− letta l’istanza dell’Avv. Santoro tendente ad ottenere la cancellazione dall’Albo degli 

Avvocati di Brindisi a domanda; 

− letto ed applicato l’art. 17, c.9  L.31.12.2012 n.247; 

• delibera 

di cancellare, come in effetti cancella, l’Avv. Niny Santoro, nata a Ostuni il 19/04/1978, 

dall’Albo degli Avvocati di Brindisi a domanda. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del punto n. 23 bis all’ordine del giorno 

23Bis CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni (Relatrice 

Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• Avv. Leonardo De Mola, nato a Ostuni il 08/09/1959; 
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Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza dell’Avv. Leonardo De Mola tendente ad 

ottenere la cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Brindisi a domanda. A seguito di 

contatto telefonico con la Segreteria del CDD, non sembra che vi siano procedimenti 

disciplinari pendenti. 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti,  

il Consiglio 

− letta l’istanza dell’Avv. De Mola tendente ad ottenere la cancellazione dall’Albo degli 

Avvocati di Brindisi a domanda; 

− letto ed applicato l’art. 17, c.9  L.31.12.2012 n.247; 

delibera 

• di cancellare, come in effetti cancella, l’Avv. Leonardo De Mola, nato a Ostuni il 

08/09/1959, dall’Albo degli Avvocati di Brindisi a domanda. 

 

• Avv. Luigi Parisi, nato a Ostuni il 02/09/1969; 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza dell’Avv. Luigi Parisi tendente ad ottenere la 

cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Brindisi a domanda. A seguito di contatto 

telefonico con la Segreteria del CDD, non sembra che vi siano procedimenti disciplinari 

pendenti. 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti,  

il Consiglio 

− letta l’istanza dell’Avv. Parisi tendente ad ottenere la cancellazione dall’Albo degli 

Avvocati di Brindisi a domanda; 

− letto ed applicato l’art. 17, c.9  L.31.12.2012 n.247; 

delibera 

di cancellare, come in effetti cancella, l’Avv. Luigi Parisi, nato a Ostuni il 02/09/1969, 

dall’Albo degli Avvocati di Brindisi a domanda. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del punto n. 23 ter all’ordine del giorno 

23ter CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI AVVOCATI. Discussione e 

determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Monica Piliego); 

• Dott.ssa Federica Faggiano, nata a Brindisi il 17/12/1993; 
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l Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza della Dott.ssa Federica Faggiano, tendente 

ad ottenere la cancellazione dal Registro dei Praticanti Avvocati di Brindisi, per iscrizione 

nell’Albo degli Avvocati. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 41 co. 3 della legge n. 247/2012; 

DELIBERA 

di cancellare la dott.ssa Federica Faggiano dal Registro dei Praticanti di Brindisi. Il 

presente punto viene letto, approvato e reso immediatamente esecutivo. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventiquattreesimo punto all’ordine del giorno 

24CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI PER ISCRIZIONE ALBO 

AVVOCATI. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• Dott. Antonio Gianni Junior Rosato, nato a Mesagne il 31/10/1995; 

l Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza del Dott. Antonio Gianni Junior Rosato, 

tendente ad ottenere la cancellazione dal Registro dei Praticanti Avvocati di Brindisi, per 

iscrizione nell’Albo degli Avvocati. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 41 co. 3 della legge n. 247/2012; 

DELIBERA 

di cancellare il Dott. Antonio Gianni Junior Rosato dal Registro dei Praticanti di Brindisi. 

Il presente punto viene letto, approvato e reso immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del venticinquesimo punto all’ordine del giorno 

25ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• Dott. Antonio Gianni Junior Rosato, nato a Mesagne il 31/10/1995; 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata del Dott. Antonio Gianni Junior 

Rosato tendente ad ottenere la iscrizione nell’Albo degli Avvocati. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti 
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il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012; 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente; 

• udita la relazione del Consigliere; 

DELIBERA 

di iscrivere il Dott. Antonio Gianni Junior Rosato nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale 

di Brindisi. Si comunichi. 

*** 

Si passa alla discussione del ventiseiesimo punto all’ordine del giorno. 

26. Comunicazioni del Presidente.  

La Presidente non deve fornire ulteriori comunicazioni.  

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventisettesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

27.VARIE ED EVENTUALI  

27.1 Esonero permanente dall’obbligo formativo - Avv. omissis - 

L’Avv. omissis fa presente di aver conseguito negli anni passati l’esonero dall’obbligo formativo 

per gravi ragioni di salute. Nel 2020 aveva presentato istanza ed era certa di aver conseguito 

l’esonero, atteso che purtroppo le ragioni di salute vanno ad aggravarsi di anno in anno.  

Nel 2023 ha conseguito l’esonero per raggiungimento del 25 esimo anno di professione. La stessa 

tuttavia ha diritto all’esonero per malattia anche per gli anni 2020, 2021 e 2022 stante la 

certificazione medica prodotta in atti. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di concedere all’Avv. omissis l’esonero permanente per malattia a far tempo dal gennaio 2020. Il 

presente punto viene letto, approvato e reso immediatamente esecutivo. 

 

27.2 Protocollo Corte d’Appello di Lecce – Pene sostitutive  

Il Vice Presidente Avv. Lillo riferisce che è opportuno procedere alla sottoscrizione del protocollo 

relativo alla applicabilità delle pene sostitutive in grado d’Appello nella versione già trasmessa alla 

attenzione dei Consiglieri nella precedente tornata del… 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 
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Di autorizzare il Vice Presidente Avv. Gianvito Lillo alla sottoscrizione del protocollo relativo alla 

applicabilità delle pene sostitutive in grado d’Appello. Il presente punto viene letto, approvato e 

reso immediatamente esecutivo. 

Alle ore 18,15 esce dalla sala del Consiglio l’Avv. Silvio Molfetta. 

Non essendoci la maggioranza necessaria, la Presidente dichiara chiusa l’adunanza alle ore 18,30. 

La Consigliera Segretaria        La Presidente 

 (Avv. Giuseppina Santomanco)                                                    (Avv. Daniela Faggiano) 

 

 


